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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Fiefbergen 
(FIEFB/GV/01/2020) vom 11.03.2020 

 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Frau Silke Lorenzen  

1. stellv. Bürgermeister/in 
Frau Ute Krohe  

2. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Hans-Werner Bauer  

Mitglieder 
Frau Gabriele Einfeldt  
Herr Frank-Peter Herdel  
Frau Susanne Johnsen  
Frau Monika Petersen  
Frau Dr. Kirsten Stöwahse  
Frau Sylvie Voigt  

Presse 
Herr Hans-Jörg Meckes  

Protokollführer/in 
Frau Susanne Helmedach  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:40 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Fiefbergen, St. Florian Weg 2, 

Dorfgemeinschaftshaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
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 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 
20.11.2019 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Jahresrechnung 2019 FIEFB/BV/036/2020 
   
 7.   Abgabe einer Stellungsnahme zur Teilfortschreibung des 

LEP zur Windenergie 
 

   
 8.   Mitteilung der Ausschüsse und der Bürgermeisterin  
   
 9.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Frau Bürgermeisterin Silke Lorenzen eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und begrüßt die An-
wesenden. Sie stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Be-
schlussfähigkeit gegeben ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche der Tagesordnung werden nicht vorgetragen.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
DieVorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte 10 bis 
12 werden unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 

- Ein Bürger spricht die Umgestaltung des Sportplatzes an. Er schlägt vor, zwei kleine-
re mobile Jugendtore zu beschaffen, damit der Platz nach Bedarf verkleinert und ins-
besondere auch von Kindern zum Fußballspielen genutzt werden kann. Weiterhin 
regt er an, im hinteren Teil des Platzes Obstbäume anzupflanzen. Frau Bürgermeis-
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terin Lorenzen bittet ihn, Kostenangebote für die Tore erstellen zu lassen. Auch Ver-
ankerungen zur Diebstahlsicherung sollten mit abgefragt werden. Hinsichtlich der 
Nutzung eines Teils des Platzes als Blumen- oder Obstwiese verweist Frau Lorenzen 
auf den am 20.03.2020 stattfindenden Ortstermin. 

- Einige Bürger melden sich bezüglich des Artikels der Gemeinde im letzten Fleder-
mausboten in Sachen Solarpark zu Wort. Es wird Unverständnis darüber geäußert, 
dass die Angelegenheit sich sehr in die Länge ziehe. Es entstehe der Eindruck, dass 
die Gemeinde sich mit Bedenken trage und die Umsetzung dadurch verzögere. Frau 
Bürgermeisterin Lorenzen macht deutlich, dass nicht die Gemeindevertretung, son-
dern der Kreis und das Land Bedenken geäußert haben, die man als Gemeinde nicht 
einfach ignorieren könne. Zu groß sei das Risiko, dass die Umsetzung andernfalls an 
im Vorwege vermeidbaren Form- oder Verfahrensfehlern scheitere. Es habe bereits 
ein Gespräch zwischen ihr, Frau Krohe und Herrn Griesbach beim Amt Probstei 
stattgefunden, als nächster Schritt sei ein gemeinsamer Termin beim Land am 
01.04.2020 vorgesehen. Danach werde sie über die nächsten Schritte informieren. 

 
Weitere Fragen werden nicht gestellt. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 20.11.2019 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Frau Bürgermeisterin Lorenzen gibt die in der Sitzung vom 20.11.2019 im nichtöffentlichen 
Teil gefassten Beschlüsse bekannt: 
 

- Auftragsvergaben Bgm.-Armin-Stoltenberg-Straße und Kirchteich 
- Beitritt zum Verein zum Erhalt der ev. Kirche in Schönberg 

 
Einwände gegen die Niederschrift der Sitzung vom 20.11.2019 werden nicht vorgetragen.  
 
 
 
TO-Punkt  6: Jahresrechnung 2019 

Vorlage: FIEFB/BV/036/2020 
 
Frau Krohe führt als Vorsitzende des Finanzausschusses in den Tagesordnungspunkt ein 
und erläutert die Beschlussvorlage. Fragen hierzu ergeben sich nicht. 
 
Die Gemeindevertretung fasst sodann folgenden  
 
 
 
 
 
Beschluss: 
 
Gem. § 94 Abs. 3 GO beschließt die Gemeindevertretung die vorliegende Jahresrechnung 
2019.  
Die entstandenen über- und außerplanmäßigen Ausgaben in Höhe von insgesamt 9.024,86 
€ werden gem. § 82 Abs. 1 GO genehmigt 
 
 

Stimmberechtigte:  9 
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Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  7: Abgabe einer Stellungsnahme zur Teilfortschreibung des LEP zur 

Windenergie 
 
Frau Bürgermeisterin Lorenzen erklärt sich für befangen und verlässt den Raum. Die stell-
vertretende Bürgermeisterin Ute Krohe übernimmt die Sitzungsleitung und fasst für die An-
wesenden den bisherigen Sachstand kurz zusammen.  
 
Der dritte Entwurf zur Teilfortschreibung des Landesentwicklungsplanes zur Windenergie sei 
nun veröffentlicht worden, er ist auf der Seite des Landes Schleswig-Holstein einsehbar. Für 
die Gemeinde Fiefbergen haben sich durch diesen letzten Entwurf keine Änderungen erge-
ben. Frau Krohe stellt die Frage, ob die Gemeinde eine weitere Stellungnahme abgeben 
möchte. 
 
Nach kurzer Diskussion fasst die Gemeindevertretung folgenden 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung entschließt sich, zum 3. Entwurf zur Teilfortschreibung des Landes-
entwicklungsplanes zur Windenergie keine erneute Stellungnahme abzugeben. 
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 1 

 
Bürgermeisterin Lorenzen betritt den Raum wieder und übernimmt die Sitzungsleitung. 
 
 
TO-Punkt  8: Mitteilung der Ausschüsse und der Bürgermeisterin 
 
Kultur- und Sozialausschuss  
 
Die Vorsitzende Frau Einfeldt berichtet über die nächsten Termine und Veranstaltungen: 
 

- Aktion „Saubere Gemeinde“ am 14.03.2020 
- Einladung Schinkenbrotessen der Freiwilligen Feuerwehr 
- Vogelschießen ist in Vorbereitung 
- Konzept für die Willkommensmappe ist in Bearbeitung 
- Ende Mai Sitzung Kultur- und Sozialausschuss 
- Einladung zum Helferessen Landeserntedankfest 

 
 
Bau- und Wegeausschuss 
 
Herr Bauer berichtet als Ausschussvorsitzender aus der letzten Sitzung vom 27.02.2020. 
Hinsichtlich der Beseitigung von Abwasser und Niederschlagswasser haben sich durch 
Rechtsänderungen Verschärfungen der Vorschriften ergeben.  
Die Erschließung eines Baugebietes wurde verworfen. 
Die Geschwindigkeitsmesstafel war defekt und wurde ersetzt. Sie befindet sich an der L50. 
Die Baumtore wurden aufgestellt, eines wurde bereits von einem Bus der VKP beschädigt. 
Für die Umgestaltung des Sportplatzes wurde für den 20.03.2020 ein Ortstermin vereinbart. 
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Finanzausschuss 
 
Frau Krohe hat als Vorsitzende des Finanzausschusses keine Themen vorzutragen. 
 
 
Bürgermeisterin 
 
Frau Lorenzen berichtet kurz über die Termine, die sie seit der letzten Sitzung wahrgenom-
men hat: 
 

- Sitzung Breitbandzweckverband Probstei 
- Sitzung Amtsausschuss 
- Sitzung Hauptausschuss Schulverband Probstei 
- Einladung 100. Geburtstag Frau Eitner 
- Sitzung WiBaFfKo 
- Einladung 80. Geburtstag Frau Meissner 
- Sitzung TVP 
- Sitzung GUV Schönberger Au 
- Einladung Neujahrsempfang der Gemeinde Schönberg 
- Jahreshauptversammlung der Freiwilligen Feuerwehr 
- Termin Strohfigurenbau 

 
 
 
TO-Punkt  9: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Frau Bürgermeisterin Lorenzen informiert darüber, dass die Heizung im DGH repariert wor-
den sei. Die Fahrbücherei habe über die Ausleihen in den Jahren 2018 und 2019 informiert. 
In der Gemeinde Fiefbergen sind die Ausleihen relativ konstant. Ein Notfallmanager und Tes-
tamentsvollstrecker würde gerne im DGH zum Thema Vorsorgevollmacht informieren. Die 
Todtengilde wird sich mit ihm in Verbindung setzen. Die AKN hat zum Sachstand hinsichtlich 
der Reaktivierung der Bahnstrecke informiert. Bis Ende 2020 sollen die Arbeiten abge-
schlossen sein. Der Kreis Plön hat Informationen zum Corona-Virus herausgegeben. Auf der 
gemeindlichen Homepage soll ein Link zum RKI sowie zur Info-Seite des Kreises Plön einge-
richtet werden. Die nächste Sitzung der Gemeindevertretung findet Mitte Juni statt. 
 
Bürgermeisterin Lorenzen schließt die öffentliche Sitzung um 20.25 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Silke Lorenzen Susanne Helmedach Sönke Körber 
- Bürgermeisterin - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 

 
 
 


	FLD_SITEXT
	Kopf_Sidat
	Name
	Anwesenheit
	Entschuldigt
	BM_Text1
	Text
	Vorlage
	Tagesordnung
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	Zu
	BM_TEXT2

